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جهان نما

خبرگزاری »ترند« خبر داد »آرارات میرزویان« وزیر 
خارجه ارمنستان شرکت در نشست با وزرای خارجه 
جمهوری آذربایجان و روسیه در بیشکک در حاشیه نشست 
کشورهای مستقل مشترک‌المنافع را رد کرده است.  پیش‌تر، 
میخائیل گالوزین، معاون وزیر خارجه روسیه گفت مسکو در 
حال بررسی امکان انجام مذاکرات با حضور وزیر خارجه روسیه 
و وزرای خارجه جمهوری آذربایجان و ارمنستان در چارچوب 

نشست کشورهای مستقل مشترک‌المنافع در بیشکک 
پایتخت قرقیزستان است. این مقام روس گفت: گفت‌وگو 
بین روسیه، آذربایجان و ارمنستان درباره  طیف کاملی از 
موضوعات حل و فصل مناقشه باکو و ایروان هرگز قطع نشده 
و امیدواریم این تماس‌ها ادامه یابد. طرف آذربایجانی قبلًا 
موافقت خود را اعلام کرده، انتظار داریم طرف ارمنستانی 
هم با مسؤولیت کامل به این موضوع بپردازد و با حضور در 
مذاکرات موافقت کند. الهام علی‌اف، رئیس‌جمهور جمهوری 
آذربایجان هم یکشنبه از احتمال برگزاری نشستی در تفلیس 
پایتخت گرجستان برای عادی‌سازی روابط با ارمنستان خبر 
داد. علی‌اف یکشنبه در کنفرانس خبری مشترک با »ایراکلی 
گاریباشویلی« نخست‌وزیر گرجستان گفت: در صورت وجود 
چنین توافقی، نمایندگان ساختارهای مربوطه ما می‌توانند 
برای نشست دوجانبه یا سه‌جانبه )در مورد عادی‌سازی روابط 

ارمنستان و آذربایجان( به گرجستان بیایند.

ارمنستان در نشست وزرای خارجه آذربایجان و روس شرکت نمی کند
خبر

 )SPD( حزب حاکم سوسیال دموکرات آلمان
در انتخابات روز یکشنبه در ایالت‌های هسن و بایرن 
شکست خورده و محبوبیت اولاف شولتس، صدراعظم 
آلمان همچنان در سراشیبی سقوط قرار دارد. براساس 
پیش‌بینی شبکه تلویزیونی آ.ر.د، در هسن که قطب 
مالی آلمان به شمار می‌رود، اتحادیه دموکرات مسیحی 
)CDU( متعلق به آنگلا مرکل، صدراعظم سابق 

آلمان ۳۴.۶ درصد آرا را به دست آورد. حزب سوسیال 
دموکرات‌ها هم به ۱۵.۱ درصد رای رسیدند که بیش از 
چهار واحد کاهش نسبت به سال ۲۰۱۸ نشان می‌دهد. 
حزب خواهر اتحادیه دموکرات مسیحی موسوم به 
اتحادیه سوسیال مسیحی )CSU( که از دهه ۱۹۵۰ 
بر بایرن حکومت می‌کند، پیش‌بینی می‌شود که ۳۶.۶ 
درصد رای را دریافت کند، در حالی که همین حزب در 
انتخابات سال ۲۰۱۸ به ۳۷.۲ درصد رای رسیده بود. در 
همین حال انتظار می‌رود سوسیال دموکرات‌ها تنها 
۸.۱ درصد )۹.۷ درصد در سال ۲۰۱۸( را به دست آورند. 
بایرن دومین ایالت بزرگ آلمان از نظر جمعیت است که 
بزرگترین اقتصاد را دارد و منزلگاه بسیاری از شرکت‌های 
صنعتی است. لارس کلینگ بیل، یکی از رهبران حزب 
حاکم سوسیال دموکرات آلمان اذعان کرد که نتایج 

بیانگر »دو شکست« برای حزب او بود. 

خبر

ضربه رأی‌دهندگان انتخابات آلمان به ائتلاف حاکم

مقامات انگلیس تحقیقات عمومی در خصوص 
کشتار خودسرانه ۸۰ افغان توسط اعضای سه واحد 
از نیروهای ویژه ارتش انگلیس را از دیروز )دوشنبه( 
به دنبال درخواست خانواده‌های قربانیان برای کشف 

حقیقت پشت مرگ آنها به جریان انداختند. »منصور 
عزیز« که برادرش و همسر او در تاریخ ششم اوت ۲۰۱۲ 
هنگام خواب در یورش شبانه نیروهای ویژه انگلیسی 
هدف اصابت گلوله قرار گرفته و کشته شدند، گفت، 
امیدوار است این تحقیقات مشخص سازد که چرا خانه 
او هدف یورش قرار گرفت. به نوشته روزنامه »گاردین«، 
به گفته منصور عزیز، دو کودک آنها نیز در این رخداد 
در اثر اصابت گلوله مجروح شدند و او و اعضای بازمانده 
خانواده می‌خواهند حقیقت را بدانند. او در بیانیه‌ای 
که به واسطه وکلایش منتشر کرد، نوشت: ما از دادگاه 
می‌خواهیم به صحبت‌های این کودکان گوش داده و 

عدالت را  اجرا کند. 

یکی از فرماندهان ارشد ارتش روسیه گفت که آمریکا 
دوباره در حال انتقال تحقیقات بیولوژیکی با کاربری دوگانه به 
کشورهای آفریقایی است. ژنرال ایگور کریلوف، فرمانده نیروهای 
دفاع بیولوژیکی، شیمیایی و رادیولوژیکی روسیه گفت که آمریکا 

دوباره در حال انتقال تحقیقات بیولوژیکی خود با کاربری دوگانه به 
آفریقا است. طبق گزارش خبرگزاری اسپوتنیک، کریلوف در یک 
نشست خبری گفت: مایلم اشاره کنم که تلاش‌های روسیه برای 
افشای فعالیت‌های بیولوژیکی نظامی غیرفانونی آمریکا و بدتر 
شدن وضعیت اپیدمیک در محل‌ تاسیسات بیولوژیک اروپا، دولت 
آمریکا را مجبور کرده تحقیقات با کاربری دوگانه را به کشورهای 
آفریقایی منتقل کند. او همچنین گفت که طبق اسناد گردآوری 
شده توسط روسیه، پیمانکاران مهم آمریکایی فعالیت‌های مرتبط 
را در جمهوری دموکراتیک کنگو، سیرالئون، کامرون، اوگاندا 
و آفریقای جنوبی پایه‌ریزی کرده‌اند. به گفته این مقام دفاعی 
روسیه، این تحقیقات با حمایت آژانس کاهش تهدیدات دفاعی 

آمریکا و وزارت امور خارجه این کشور انجام می‌شود.

روسیه: آمریکا در حال انتقال دوباره تحقیقات بیولوژیکی به آفریقاست!تحقیقات لندن درباره قتل عام خودسرانه افغان‌ها توسط نظامیان انگلیس

چین خواهان »مدیریت عقلانی« 
اختلافات با آمریکا شد

وزیر خارجه چین دیروز )دوشنبه( ضمن دیدار 
با هیات آمریکایی ابراز امیدواری کرد که واشنگتن 
و پکن بتوانند اختلافات خود را عقلانی‌تر مدیریت 
کنند. همچنین سناتور چاک شومر خواستار حمایت 
چین از رژیم صهیونیستی شد. به گزارش خبرگزاری 
فرانسه، چاک شومر، رئیس اکثریت سنای آمریکا در 
راس هیاتی بلندپایه از قانونگذاران این کشور در سفری 
به چین حضور دارد و این سفر در حالی صورت گرفته که 
آمریکا به دنبال کاهش تنش با پکن است. وانگ یی، وزیر 
خارجه چین در دیدار با شومر به هیات سنای آمریکا 
گفت که امیدوار است این سفر و این دیدار به مدیریت 
اختلافات موجود بین دو طرف به صورت عقلانی منجر 
شود و کمک کند که روابط دو طرف به مسیر اصلی 
خود برگردد. این دیپلمات ارشد چینی همچنین ابراز 
امیدواری کرد که مقام‌های آمریکایی پس از این سفر 
بهتر و دقیقتر بتوانند چین را درک کنند. شومر نیز از 
هیات چین بابت مهمان نوازی آن قدردانی و خاطرنشان 
کرد که مسائل مختلفی ناشی از نگرانی آمریکایی‌ها 
وجود دارد که وی به دنبال مطرح کردنشان در این سفر 
است. وی ادامه داد: مسائل مربوط به تجارت در راس 
دستورکار هیات آمریکایی قرار دارد. مسئول دانستن 
یکسری از کمپانی‌های چینی در تامین مواد شیمیایی 
مرگبار که به بحران فنتالین در آمریکا دامن زده، در 
میان موضوعاتی است که مورد بحث قرار گرفته است. 

مساله دیگر هم عدم حمایت چین از روسیه در جنگ با 
اوکراین است. موضوع دیگر مورد بحث حقوق بشر است. 
شومر همچنین روز شنبه با چن چینینگ، رئیس دفتر 
حزب حاکم کمونیست در شانگهای نیز دیدار و تاکید 
کرد که آمریکا به دنبال ایجاد تفرقه در اقتصاد نیست. 
چاک شومر همچنین گفت، از بابت بیانیه روز یکشنبه 
وزارت خارجه چین درباره درگیری‌ها در اراضی اشغالی 
بسیار ناامید شده است. پکن در بیانیه خود از دو طرف 
درگیری در اراضی اشغالی خواسته تا آرام باشند و به 
سرعت آتش بس اعلام کنند. در ادامه سناتور چاک 
شومر خواستار حمایت چین از رژیم صهیونیستی شد و 
از پکن خواست تا در کنار این رژیم و سکنه آنجا بایستد. 
این سناتور آمریکایی در جریان ملاقات با وانگ یی گفت 
که تحولات کنونی در سرزمین‌های اشغالی طی چند 
روز گذشته »وحشتناک« است. او از چین و مردم چین 
خواست تا در کنار رژیم صهیونیستی بایستند و این 

حملات را محکوم کنند.
    

ناتو: 
جنگنده‌های اف 16 

به زودی تحویل اوکراین می‌شود

معاون دبیرکل ناتو گفت، کشورهای عضو این 
ائتلاف قراردادهایی به ارزش ۲.۴ میلیارد یورو را 
با صنایع نظامی جهت تولید مهمات از جمله برای 
اوکراین امضا کردند. »میرچا جوآنا« معاون دبیرکل ناتو 
طی نشست مجمع پارلمانی ناتو اظهار کرد: کشورهای 
عضو ائتلاف نظامی ناتو قراردادهایی به ارزش ۲.۴ 
میلیارد یورو را با صنایع نظامی جهت تولید مهمات از 
جمله برای اوکراین امضا کرده‌اند. خبرگزاری تاس به 
نقل از معاون دبیرکل ناتو افزود: یک میلیارد یورو از مبلغ 
ذکر شده به اقلام ضروری متعلق می‌باشد. ناتو از تحویل 
قریب الوقوع جنگنده های اف ۱۶ به اوکراین خبر داد 
معاون دبیر ائتلاف تاکید کرد که ائتلاف قصد دارد تمام 
کمک‌های ممکن را به جنگ با روسیه ارائه دهد او قول 
داد که چندین کشور ناتو به زودی جنگنده‌های  اف-
16را به اوکراین عرضه خواهند کرد. او گفت: کشورهای 
ناتو ده‌ها میلیارد دلار تسلیحات به اوکراین داده‌اند و 
جنگنده‌های اف-16به زودی به دنبال آن خواهند بود. 
هر متری که اوکراین می‌تواند اشغال کند یک متری 
است که روسیه از دست خواهد داد. هفته پیش یکی 
از مقامات رسمی دولت جو بایدن، رئیس‌جمهوری 
آمریکا به نشریه پالتیکو گفت: پس از ۱۸ ماه جنگ 
سخت میان روسیه و اوکراین، موجودی انبارهای 
تسلیحاتی اروپا رو به اتمام است.این درحالیست که 
چشم‌انداز ادامه کمک‌های آمریکا به اوکراین نیز مبهم 
به نظر می‌رسد و معلوم نیست سرنوشت کی‌یف در ادامه 

این جنگ چه خواهد شد.

نبرد در اراضی اشغالی که از شنبه 
صبح میان حماس و ارتش اسرائیل 
کلید خورد، سومین روز خود را 
سپری کرد. درحالی که ارتش رژیم 
صهیونیستی دیروز )دوشنبه( در 
تازه‌ترین آمار خود کشته شدن 
800 اسرائیلی را در عملیات طوفان 
الاقصی تأیید کرد، روزنامه عبری 
یدیعوت آحارانوت گزارش داد که 
طبق ارزیابی‌های موجود تعداد 
اسرائیلی‌های کشته‌شده در این 
عملیات به 1000 و تعداد اسرا به 
بیش از 150 تن رسیده و همچنین 
شمار زخمی‌ها بیش از 2200 نفر 
برآورد می‌شود. ارتش اسرائیل 
همچنین فهرستی از 16 نظامی خود 
را که تا دومین روز عملیات الاقصی به 
هلاکت رسیده بودند، منتشر کرد که 
5 تن از آنها متعلق به تیپ نخبه گولانی 
هستند. به موازات این روند الجزیره 
خبر داد که در پی حمله هوایی 
اسرائیل به بازاری در اردوگاه جبالیا 
در شمال غزه، ۵۰ نفر کشته و ۱۲۰ 
نفر هم مجروح شده‌اند. در این میان 
ظهر روز گذشته )دوشنبه( رسانه‌های 
عبری‌زبان هم اعام کردند که یوآو 
گالانت، وزیر جنگ اسرائیل دستور 
محاصره کامل غزه را صادر کرده و 
وزارت انرژی اسرائیل نیز دستور 
قطع فوری آب به نوار غزه را صادر و 
گفته شده که از این به بعد قرار نیست 
هیچگونه غذا و دارو وارد غزه شود. 
برخی گزارش‌ها حاکی از آن است 
که ارتش اسرائیل به ساکنان مناطق 
مختلف نوار غزه هشدار داده فوراً به 
خان یونس بروند و خانه‌های خود را 
تخلیه کنند. خبرگزاری المیادین هم 
در خبر فوری اعلام کرد که گردان‌های 
القسام در پاسخ به حملات ارتش 
اسرائیل به منازل غزه، شهر تل‌آویو 
را آماج حملات موشکی خود قرار 
داده است. این گردان‌ها شهرهای 
اسدود و عسقلان را نیز با ۱۲۰ موشک 
هدف قرار دادند که نهایتاً در شهرهای 
عسقلان و اسدود نیز آژیرهای خطر 
به صدا درآمد. همچنین منابع اعلام 
کردند که در شهرک‌های غلاف غزه 
آژیرهای خطر به خاطر ترس از نفوذ 
پهپادهای مقاومت فلسطین به صدا 

درآمدند. رسانه‌های عبری اعلام 
کردند که یک موشک به خیابان 
شماره1 بین قدس اشغالی و تل‌آویو 
نیز شلیک شد. این رسانه‌ها اعلام 
کردند که تیم‌های پزشکی اسرائیل 
به دنبال جستجوی زخمی‌ها به دلیل 
شلیک موشک‌های مقاومت به قدس 
و تل‌آویو هستند. همچنین گفته شده 

یک موشک به نزدیکی فرودگاه بن 
گوریون در تل‌آویو شلیک شده است. 
فارغ از درگیری در غزه میان مقاومت 
فلسطین و اسرائیل، باید متوجه 
بود که ارتش اسرائیل در جناحی 
که لبنا هم حضور دارد با مشکلات 
زیادی دست و پنجه نرم می‌کند؛ تا 
جایی که ارتش اسرائیل اعلام کرده 
ابلاغیه در خصوص نفوذ تعدادی 
از افراد از لبنان به اراضی اشغالی 
دریافت کرده و نظامیان اسرائیلی، در 
منطقه عملیات نفوذ از لبنان مستقر 
شده‌اند. تل‌آویو همچنین اعلام کرده 
که بالگردهای ما حملاتی به مواضع 
متعدد در خاک لبنان ترتیب داده‌اند. 
از سوی دیگر رسانه‌های اسرائیل 
گزارش دادند که در پی درگیری در 
مرزها با لبنان، سه سرباز این رژیم 
زخمی شدند. شبکه ۱۲ تلویزیون 
اسرائیل نیز گزارش داد که از ساکنان 
منطقه مرزی اراضی اشغالی با لبنان 
خواسته شده تا درِ خانه‌های خود را 
ببندند. از جهتی دیگر، حماس اعلام 
کرد که اسکادرانی از جنگنده‌های اف 

۱۶ را در آسمان غزه با سامانه هوایی 
ساخت داخل »متبر ۳« هدف قرار 

داده است. 

یک بام و دوهوای 
کشورهای عربی

فارغ از آنچه در میدان نبرد 
می‌گذرد، باید توجه داشت که در 
حوزه سیاسی هم اتفاق‌هایی رخ داده 
که به نوعی نشان می‌دهد عملیات 
مقاومت فلسطین علیه تل‌آویو، 
مختصات سیاسی منطقه را هم 
دگرگون کرده یا دستکم، خیلی از 
کشورهای منطقه نمی‌دانند که با یک 
دوگانگی بزرگ به نام »اتخاذ موضع 
شفاف« چگونه برخورد کنند. از روز 
شنبه که اولین راکت و موشک حماس 
در سرزمین‌های اشغالی فرود آمد، تا 
به امروز کشوری مانند قطر یا مصر به 
صورت علنی نقش خود را ایفاء کردند. 
به عنوان مثال دوحه به دلیل ارتباطی 
که از دیرباز تاکنون با گروه‌های 
مقاومت فلسطین خصوصاً حماس 
داشته است، این حملات را به دلیل 

تحریک اسرائیل و هجوم‌های گاه و 
بیگاه آنها به مسجد الاقصی محکوم 
کرد و حتی روز گذشته )دوشنبه( 
یکی از رهبران حماس اعلام کرد 
که قطری‌ها پیشنهاد داده‌اند که 
می‌توانند به عنوان میانجی‌گر وارد 
فرآیند تبادل اسرا میان دو طرف 
جنگ شوند. همچنین مصر هم به 
دلیل نقش سنتی که از دهه‌ها قبل 
در پرونده فلسطین و اسرائیل دارد 

و به علت اینکه مدیریت گذرگاه 
رفح به عهده قاهره گذاشته شده 
است، بارها پیشنهاد میانجیگری 
در خصوص تبادل اسرا را به حماس 
داده اما تاکنون هیچ پاسخی به این 
درخواست قاهره داده نشده است. 
اما در این میان برخی از کشورهای 
عربی مانند امارات، بحرین، مراکش و 
حتی سودان که قبلًا با اسرائیل توافق 
صلح ابراهیم را امضاء کرده بودند، 
موضع چندان روشنی اتخاذ نکردند 
و صرفاً تجاوز به غزه را محکم کرده و 
گفتند که بهتر است دو طرف نبرد به 
میز مذاکره برگردند. در همین راستا 
وب‌سایت آمریکایی آکسیوس به نقل 
از یک مسئول آمریکایی اعلام کرد که 
آنتونی بلینکن، وزیر خارجه این کشور 
از همتایان خود در برخی کشورهای 
عربی که توافقنامه‌های صلح )پیمان 
ابراهیم( را با اسرائیل امضا کردند، 
درخواست کرد عملیات طوفان 
الاقصی را محکوم کنند، اما آنها به این 
خواسته عمل نکردند. این وب‌سایت 
گزارش داد، بلینکن برای این منظور 
با وزرای خارجه برخی کشورهای 
عربی تماس گرفته است و آنها هم 
یه به صورت مستقیم و یا به صورت 
غیرمستقیم اعلام کرده‌اند نمی‌توانند 
به درخواست وی پاسخ مثبت دهند. 
این در حالیست که در ریاض هم تمام 
سطوح سیاسی و امنیتی در حال 
بصد اوضاع و احوال در سرزمین‌های 
اشغالی هستند و در حال کنشگری 
برای آرام کردن این منازعه خونین 
برآمده‌اند. در این بین فیصل بن 
فرحان، وزیر خارجه عربستان با 
آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا و 
جوزپ بورل، مسؤول سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا تماس تلفنی برقرار کرد 
و طی آن بر لزوم همکاری جهت توقف 
تنش و نیز مخالفت ریاض با هدف 
قرار دادن غیرنظامیان و همچنین 
ضرورت احترام گذاشتن تمامی 
طرف‌ها به قوانین بین‌المللی و قوانین 
بشردوستانه تاکید کرد اما واقعیت این 
است که اساساً مابقی کشورهای عربی 
هم نمی‌دانند چگونه باید در شرایطی 
که عربستان قرار بود با تل‌آویو به 
صلح برسد، موضع‌گیری کنند؟! به 
عبارتی دیگر مخص نیست که اعراب 
در خصوص اسرائیل و تحولات فعلی 
باید موضع »لهَ« را اتخاذ کنند یا اینکه 

»علیه« تل‌آویو سخن بگویند. 

دوحه به دلیل ارتباطی که از 
دیرباز تاکنون با گروه‌های 

مقاومت فلسطین خصوصاً 
حماس داشته است، این 

حملات را به دلیل تحریک 
اسرائیل و هجوم‌های گاه و 

بیگاه آنها به مسجدالاقصی 
محکوم کرد اما هنوز به 
خواسته این کشور در 

خصوص میانجیگری با 
محوریت اسرا پاسخ داده 

نشده است

 میان برخی کشورهای 
عربی مانند امارات، بحرین، 

مراکش و حتی سودان که 
قبلًا با اسرائیل توافق صلح 
ابراهیم را امضا کرده بودند، 

موضع چندان روشنی اتخاذ 
نکردند و صرفاً تجاوز به غزه 
را محکم کرده و گفتند بهتر 

است دو طرف نبرد به میز 
مذاکره برگردند

فرشاد گلزاری

غالب کشورهای عربی نسبت به جنگ غزه موضع روشنی ندارند

اعراب در مواجهه با اسرائیل؛ له یا علیه؟


